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Ley  de Pareto  de la distribución  del ingreso empleando geogebra
[image: image27.png]



Esta ley, no solo permite conocer de  forma  muy aproximada,  el número  de  personas  de  una  población,  sino también sus ingresos: Se aplica en  diversos ámbitos,  tales  como:  política,  economía,  comercio,  logística   y otros.
El economista   Pareto propone la  siguiente   Ley de Distribución  del ingreso   de la  siguiente  forma
[image: image2.png]Donde:

N =nitimero de personas deuna poblacién
a=tamaio dela poblacién

x= ingreso enunidades monetarias

b =parémetro de poblacién que suelo ser aproximadamente iguala 3/2




[image: image1.png]WILFRIDO PARETO, economista iftaliano, creador de una formula matemética para describir la
distribucién desigual de la riqueza, denominada la Regla del %o Leyde Pareto; enla cual sefiala que

solo ¢l 20% de lapoblacién poseeel 80% de lariqueza nacional.



GRÁFICA
EJEMPLO ILUSTRATIVO
1) La Ley de Pareto para la  distribución  del ingreso  (en unidades  monetarias)  en un grupo  particular     es
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a) ¿Cuántas  personas  tienen  ingresos   que excede a 1600?
b) ¿Cuántas  personas  tienen  ingresos   entre 1600 y 3600?
c) ¿Cuál  es el ingreso  mínimo   de los  800 individuos   que tienen  los  ingresos  más altos?
Solución:
[image: image4.png]a)Remplazando x = 1600

8-108 8-10°
N=2F=nN= 1= N = 12500
x2 (1600)2
b) Remplazando x = 1600y x = 3600
8-108 8-10°
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N=—3=N= 1= N =3703,7=3704
x2 (3600)2
Entonces

N =12500-3704=28796

©) Remplazando N =800
8- 10° §-10° 3 8-10° 3 8-10° 3

3 2
N= —5=800= —5—=x2= x2 x2 =10 = x = (1093

800 ~ 8102

xz xz

x= 10%=10000
Porlo tanto §10000¢s el ingreso mas bajo de las 800 personas conlos ingresos més altos.




Empleando  GeoGebra
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Para hacer el gráfico anterior se procede de la siguiente manera Ingrese  a GeoGebra
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Clic  en Vista.
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Clic  en Cálculo  Simbólico   (CAS)
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En la casilla de CAS escriba el ejercicio en forma de polinomio de la siguiente manera N(x):=8*10^8/x^(3/2)
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Enter
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Para contestar a la pregunta ¿Cuántas personas tienen ingresos que excede a 1600?. En fila 2 de CAS se escribe  N(1600) y luego  Enter
Por lo  tanto  existen  12500 personas con ingresos  que excede a  16000
Para resolver la pregunta ¿Cuántas personas tienen ingresos entre 1600 y 3600?. Se escribe en CAS N(1600)-N(3600) y luego  Enter
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Por lo  tanto existen
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27

= 8796 personas que tienen ingresos entre 1600y 3600




Para resolver ¿Cuál es el ingreso mínimo de los 800 individuos que tienen  los ingresos  más  altos?.  En CAS escriba  la ecuación
[image: image8.png]



[image: image9.png]Archivo Edita Vista Opciones Heramientss Ventana Ayuda

15 2
=] =] 5% o =] =] ] e
» Vista Algebraica Resuelve rafica
Funcién Resuelve una ecuacion o el sistema de ecuaciones .
Ny = 800000000 g
o - . N(s) - 200000000
Nimero e Vix °
a-67963
2| Notsoo) .
-~ 12500
N(1600)N(3600) s
3
237500
27 2
4 | soo-eoemean) a
'





[image: image20.png]Archivo Edita Vista Opciones Heramientss Ventana Ayuda

=| =] %)y x= x=| ¥ |la &

» Vista Aigebraica Resuelve rafica
Funcion Resuelve una ecuacion o el sistema de ecuaciones o
o N = 800000000 1
- x x 800000000
. v o | - Ny .= 200000000
Nimero s
a-s7963
N(t600
2 1(1600) N
~ 12500
N(1600)-N(3600) 3
3
237500
27 2
4 | so0=er10%EnaR)
'
Resuee {x=10000}
.





Clic  en
      para resolver  la ecuación
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Por lo  tanto  10000 es el ingreso  mínimo   de los 800 individuos   que tienen  los  ingresos  más  altos
Para observar  la gráfica   haga  clic  en Vista  Gráfica.  Clic  en Alejar  (lupa  con el -)
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Clic  en la vista  gráfica  con la  opción Alejar  (lupa  con el -) hasta  que aparezca  la  gráfica
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Clic  en Punto A.
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Escriba  las  coordenadas  los valores  calculados  con CAS
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TAREA
1) La Ley de Pareto para una  población  particular   es
[image: image10.png]10°

2





a) ¿Cuántas  personas  tienen  ingresos   superiores  a 10?
b) ¿Cuántas  personas tienen  ingresos   entre 10 y 50?
c) ¿Cuál  es el ingreso  mínimo   de las  10 personas  que tienen  los ingresos   más altos?
a) 1000 b) 960  c) 100
2) La Ley de Pareto para la  distribución  del ingreso  (en unidades  monetarias)  en un grupo  particular     es
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a) ¿Cuántas  personas  son millonarias?
¿Cuántas  personas tienen  ingresos   entre 3600 y 10000?
b) ¿Cuál  es el ingreso  mínimo   de las  80 personas  que tienen  los ingresos   más altos?
a) 2160  b) 7840000  c) 9000000

3) La Ley de Pareto en un caso particular    es
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a) ¿Cuántas  personas  tienen  ingresos   entre  2500 y 10000?
b) ¿Cuál es el ingreso  mínimo   de las 5000 personas que  tienen  los ingresos   más   altos?
a) 4375000  b) 250000
[image: image13.png]4) LaLey de Pareto enun caso particular es





c) ¿Cuántas  personas  tienen  ingresos   superiores  a 8000?
d) ¿Cuántas  personas tienen  ingresos   entre 125000 y  1000000?
a) 5000000  b) 49600
[image: image26.jpg]Nitmero de personas

con ingresos superiores 2 x





Autor:

Mario OrlandoSuárez Ibujés

mgsmariosuarez@gmail.com
Para ver trabajos similares o recibir información semanal sobre nuevas publicaciones, visite www.monografias.com

